

河南：开展专项排查整治校车安全问题

新华社郑州11月16日电（记者 双瑞）河南省教育厅、公安厅、交通运输厅和应急管理厅日前联合印发通知，即日起至12月底，在全省范围内集中开展校车安全管理专项排查整治工作，通过专人盯守、限期整改、跟踪落实，切实堵塞校车管理漏洞，防范和遏制各类校车安全事故的发生。

通知要求，逐校、逐车、逐人、逐项全面排查。在校车准入方面，重点排查各类型校车是否安全达标，驾驶人员有无校车驾驶资格，学校是否与校车服务提供者签订校车安全管理责任书、上报备案；在校车使用方面，重点排查校车载人是否超过核定人数，是否存在非法改装、拆卸或加装座椅等情况，是否按照审核确定的路线行驶；在校车日常管理方面，重点排查是否做到校车的专车专用，学校和校车服务提供者是否做好校车的安全维护等。

根据通知部署，相关部门将在中小学校、幼儿园，特别是农村地区、私立学校周边、校车行驶途中的必经路段、上学放学的重点时段加强巡逻，增设临时执勤点，重点查处存在安全隐患的校车以及校车超速、超员、非法改装等突出违法行为。同时，严厉打击非法载运学生行为。

又讯

河南超两千万用户享受“煤改电”

新华社郑州11月16日电（记者 刘高阳）记者从国网河南省电力公司了解到，今年河南享受“煤改电”供电服务的用户已超过2000万户，将对冬季空气质量改善起到积极作用。

据介绍，截至今年10月底，国网河南省电力公司新建改造10千伏配电台区2331个，新增配电容量52.19万千伏安，新建改造线路4389.804千米。洛阳、平顶山等11个省辖市（示范区）5729个

村户均配变容量达到2.66千伏安，100.65万户居民生产生活用电更加安全、可靠、充足。

按照每户冬季取暖电量1300千瓦时估算，预计今冬明春供暖季，河南省新增取暖电量13.08亿千瓦时，相当于减少散煤消费约104.676万吨，减少排放二氧化硫约1.83万吨、氮氧化物约654.2万吨、PM2.5约915.9吨。

2020年琼州海峡火车轮渡海上应急救助综合演练在海口举行



11月17日，火车轮渡在演练释放快速垂直撤离系统和救生艇组织遇险旅客撤离。

当日，2020年琼州海峡火车轮渡海上应急救助综合演练在海口秀英港举行，本次演练课目包括人员救助、海上大规模人员转移、船舶应急消防等。

新华社记者 张丽芸摄

沈阳一男生公交车上晕厥 众人合力送医

新华社沈阳11月16日电（记者 汪伟）近日，互联网上再次出现一段众人合力救人的视频。视频显示，沈阳市一男生在公交车上突然晕厥，公交车司机、辅警和乘客共同伸出援手将其紧急送医。

记者15日采访到了参与救援的沈阳217路公交车司机李森。她说，作为公交车司机，能感受到社会上这种临危出手相助的氛围越来越浓。“参与这次救援，我也被感动了！”

11月9日早高峰时段，沈阳市217路公交车上一位正准备下车的男生突然晕倒，男生的奶奶立即向李森求救。李森将车靠路边停稳，打开双闪，疏导其他乘客下车后，又向恰巧巡逻经过的两名辅警求救。

两名辅警在了解情况后，立刻与交警指挥中心

联系，为公交车到医院疏导交通。早高峰时段，这条原本需要40多分钟的路程，公交车不到10分钟就开到了医院门前。此后，辅警征求家属同意后，又背着孩子向医院里面跑去，让这名男生得到了及时救治。

李森说，在这次救助过程中，乘客们快速下车，辅警迅速行动，道路上的驾驶员也积极配合让出生命通道。其间还有一名没留下姓名的乘客，主动留在车上帮助照看病人，并拨打了120。“我当时非常着急，同时也被这个陌生人感动着。”

沈阳市公安局交通警察局勤务保卫支队警卫大队二中队辅警王企冰与李森的感觉一样。作为辅警，他做了应该做的事，但是所有参与救援的人也都让他感受到了一种力量，让他感动。

古巴哈瓦那国际机场恢复商业航班运营

新华社哈瓦那11月15日电（记者 朱婉君）古巴首都哈瓦那何塞·马蒂国际机场15日正式恢复国际商业航班运营。

据古巴媒体报道，超过20个商业航班当天抵达哈瓦那。古巴政府规定，所有人员入境时须测量体温并接受核酸检测，入境5天后接受第二次核酸检测，在两次检测结果确认前活动将受限。

为防止疫情扩散，古巴4月1日关闭边境，仅接受人道主义航班和货船。7月起，古巴允许外国游客乘包机前往指定海岛旅游，但不得离开相关区域。10月中旬，古巴恢复除哈瓦那外其余9个国际机场的国际商业航班运营。

每年11月至次年3月为古巴旅游旺季，旅游业是古巴重要经济支柱。受疫情和美国制裁措施影响，古巴今年第一季度仅接待外国游客18.9万人次，约为去年同期的三分之一。

据古巴公共卫生部15日公布的数据，该国累计新冠确诊病例7590例，累计死亡131例。

巴基斯坦一客车坠谷 8死11伤

据新华社电 巴基斯坦西北部开伯尔·普什图省瑙谢拉地区16日发生一起客车坠入山谷事故，目前已造成8人死亡、11人受伤。

瑙谢拉地区政府官员努尔·瓦利·汗告诉新华社记者，死者包括妇女和儿童。救援人员已赶往现场展开救援，将伤者送往医院接受治疗。

当地媒体援引目击者的话说，客车在急转弯时失控，冲出道路坠入山谷。

希腊：全国封锁期的家庭攀岩馆

11月10日，曼索·瓦尔萨米迪斯在位于希腊塞萨洛尼基家中的自制岩壁上训练。

自11月7日起，希腊全国进入为期三周的封锁状态，以遏制急速蔓延的新冠疫情。新冠疫情给公共医疗系统带来巨大压力，尤其是在北部的塞萨洛尼基市，已持续数周每日新增感染人数大于500例。面对第二次全国封锁，居住于此的21岁的攀岩运动员兼医学生曼索·瓦尔萨米迪斯经过充分准备，于家中自制岩壁，以继续训练和保持身材。



新华社发